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Vážení spoluobčania, vzácni priatelia,

ešte sme sa nespamätali z covidovej pandémie 
a už musíme čeliť ďalšej hrozbe. Vojna v  su-
sednej Ukrajine, výrazne ovplyvňuje dianie aj 
na Slovensku. I  keď nateraz priame vojenské 
ataky nehrozia na našom území, je potrebné 
byť na všetky možné varianty pripravený. Žiaľ, 
naša obec, obdobne ako okolité obce, nemá 
zriadený podzemný úkryt, kde by sa obyvateľ-
stvo v prípade mimoriadnej udalosti mohlo evakuovať. K dnešnému 
dňu 22. 3. 2022 evidujeme 7  770 obyvateľov s  trvalým pobytom 
a podľa sčítania domov a bytov cca 4 000 občanov, ktorí nie sú pri-
hlásení na trvalý pobyt. Obec má pripravené opatrenia, ktoré v prí-
pade nutnosti budú dané do platnosti, resp. sa nimi budeme riadiť. 
Máme vypracovaný a schválený strategický plán, plán civilnej ochra-
ny obyvateľstva, funkčný krízový štáb, ..... Nateraz koordinujeme 
humanitárnu pomoc, ubytovanie, školy, škôlky, atď. Všetky dôležité 
informácie nájdete na stránke obce v záložke „Pomoc Ukrajine“, kde 
je aj kontakt na poverený referát, ktorý prioritne zastrešuje opatre-
nia v  súvislosti s odídencami. Je dôležité, aby každý fyzický, alebo 
právnický subjekt, ktorý poskytuje ubytovanie odídencom z Ukra-
jiny, túto skutočnosť nahlásil na obec. Potrebné je priniesť štatút 
odídenca. V prípade, že je požiadavka na umiestnenie dieťaťa, na 
začlenenie do vyučovacieho procesu aj zdravotnú dokumentáciu. 
Iste sa dlho budeme spamätávať z tejto hrôzy. Verme, že napokon sa 
všetko na dobré obráti.

I napriek tomu že sú za nami iba 3 mesiace z nového roka, dovoľte 
krátke zhrnutie investičných akcii, ktoré sa už podarilo realizovať, 
resp. na ktoré máme vyčlenené finančné prostriedky v  rámci roz-
počtu obce:
–	 priechod pre chodcov Lipnická – Záhradná aj s osvetlením a pred­

písanými bezpečnostnými prvkami 
–	 kontajnerové stojiská – 6 lokalít na Brezovej plus MŠ Nová Lipnica
–	 oprava chodníka pozdĺž areálu ZŠ
–	 oprava fasády ZŠ – Blok A
–	 oprava chodníka od Školskej ulice po Peknú ulicu 
–	 v januári sa ešte dokončovala oprava chodníka na Lipnickej - od 

starej MŠ popri Zvonici až k Miloslavovskej 
–	 pripravuje sa chodník Lipnická od Peknej smerom k autobusovej 

zastávke v smere do Lipnice 
–	 prebieha verejné obstarávanie na rekonštrukciu budovy bývalej 

materskej školy v Nových Košariskách. 

Aj touto cestou ďakujem vlastníkovi komunikácií tretej triedy (Bra-
tislavský samosprávny kraj), že začal po rokoch žiadania i prosenia 
s rekonštrukciou Jánošíkovskej a podľa prísľubu následne Lipnickej 
ulice.

Vieme, že inflácia sa pohybuje na úrovni cca 10 % a stále narastá. 
Osobne považujem za úspech, že sa nám, ako obci podarilo zastabi-
lizovať aspoň cenu elektriky do 31. 12. 2023 a plynu do 29. 02. 2024. 
Všetkým nám zostáva dúfať, že v tejto veci štát podá pomocnú ruku 
minimálne tým, ktorí to najviac potrebujú.
I napriek vážnej a zložitej situácií, obec i tento rok pripravila bohatý 
kultúrny program. Tiež zavádza nové, verme že tradície, ako naprí-
klad Deň Rómov, Hudobné večery, divadelné predstavenia...

Vážení spoluobčania, máme tu jar – i  keď teploty sa zdajú byť už 
letné. To je čas, ktorý zvykneme využívať na jarné upratovanie obce. 
Aj touto cestou chcem poprosiť o aktivitu občanov pri zveľaďovaní 
svojich priedomí a pomoc pri skrášľovaní našej obce.

Šiby ryby mastné ryby, dávaj vajcia od korbáča
ešte k tomu groš, už je toho dosť

Želám Vám, vážení spoluobčania, pokojné, požehnané a v zdraví pre-
žité veľkonočné sviatky.

S úctou a vďakou
 Štefan Jurčík, starosta obce

MODLITBA ZA MIERMODLITBA ZA MIER

Milan Rúfus, 1994

Napomeň našich otcov, 
Bože nad hviezdami.

Nech trochu myslia, čo sa stane s nami,
keď začnú vojnu a všetky svoje hnevy
vylejú na seba. Tie hnevy ako plevy
pokazia zem, i nebo bude choré.
Napomeň našich otcov Ty, tam hore.
Že sa to nesmie. Že ako Ty si svätý,
aj zem je svätá. Veď chodia po nej deti.

V marci 1992 bol do obecných domácností rozposlaný prvý pred-
chodca nášho periodika – informačný bulletin „SPRAVODAJ“. Pre sú-
časnú mladú generáciu by bol skutočne muzeálnym kúskom – písaný 
na klasickom žltkastom kancelárskom papieri a hárky zošité zošívač-
kou. Text písaný možno ešte na mechanickom stroji, bez mien auto-
rov, ... jednoducho história. Krásna a čistá. 

Do roku 2000 bol Spravodaj obce Dunajská Lužná v čierno-bie-
lom prevedení, následne prešli autori k  farebnému spracovaniu vo 
formáte A5. Tento rozmer mal svoju filozofiu – dobre sa „schránko-
val“. Čítanie tak akurát do ruky, alebo do aktovky. 

Od roku 2007 do 2010 to bol Lužniansky občasník už vo formá-
te A4. Časopis s čarovným názvom „občasník“ vychádzal tak ako mal 
v názve – občas. A od roku 2011 po dnešok sa v krátkom čase toto 
periodikum zastabilizovalo na štvrťročnú periodicitu s  názvom Luž-
niansky spravodaj. 

Náš archív, kde máme uchovaných 82 vzácnych výtlačkov, nám 
ešte dnes poskytuje nenahraditeľné informácie, ktoré môžeme použiť 
v súčasnosti v našej redakčnej práci. 

Ďakujeme všetkým našim predchodcom v  redakčných radách, 
ktorí s nadšením tvorili časopis a archivovali dianie pre nás a ďal-
šie generácie našej obce. A zároveň ďakujeme všetkým doterajším 
stálym, ale i tým nepravidelným, prispievateľom. Vaša spolupráca je 
pre nás všetkých neoceniteľným prínosom. 

S úctou 
redakčná rada

30. VÝROČIE OBECNÉHO PERIODIKA
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Vážení spoluobčania,

v  rámci prípravy Programu rozvoja obce Dunajská Lužná na roky 2023 – 2030 si Vás 
dovoľujeme osloviť a  zapojiť do prieskumu názorov, ktorý poslúži na zistenie potrieb 
obyvateľov a ich vnímania súčasného smerovania rozvoja obce.

Chceli by sme Vás požiadať o aktívne zapojenie sa do plánovacieho procesu rozvoja obce, 
získať od Vás spätnú väzbu a pohľad na to, ako vnímate svoju obec a rovnako aj získať podnety 
pre rozhodovanie o perspektívnom smerovaní a prioritách obce Dunajská Lužná.

Prieskum je vytvorený elektronicky a  je možné ho vyplniť na počítači alebo pomocou 
smart telefónu či tabletu. Prístup k dotazníku je možný pomocou nasledujúceho webového 

prepojenia: https://forms.gle/q3rd61eeWJQRM9hd7 alebo 
prostredníctvom naskenovania tohto QR kódu. 

Papierová verzia dotazníka je k dispozícii na Obecnom 
úrade Dunajská Lužná na adrese Jánošíkovská 466/7. 

Ďakujeme za dôveru a  čas, ktorý tomuto prieskumu 
venujete. Všetky odpovede budú spracované anonymne a 
údaje, ktoré do dotazníka uvediete, budú slúžiť výlučne za 
účelom spracovania súhrnných štatistických výstupov. 

Magdaléna Hanuliaková
prednostka obecného úradu

Územné plánovanie je pre život každej obce veľ-
mi dôležité. Vytvára totiž predpoklady pre trvalý sú-
lad všetkých činností v území so zreteľom na starost-
livosť o životné prostredie, dosiahnutie ekologickej 
rovnováhy, zachovanie trvalo udržateľného rozvoja, 
prírodných, kultúrnych a civilizačných hodnôt. Kvalitný 
územný plán je nesmierne dôležitým nástrojom samo-
správy, ktorý vo veľkej miere ovplyvňuje kvalitu života 
v obci.

Zásadným cieľom územného plánovania je pláno-
vité vytváranie predpokladov pre súlad všetkých čin-
ností v území, inými slovami – územný plán je nástro-
jom plánovitej regulácie využívania územia. Je teda aj 
podkladom pre umiestňovanie a povoľovanie všetkých 
stavieb v katastri obce.

Orgánom územného plánovania je podľa platnej 
legislatívy príslušná obec. Obec Dunajská Lužná svoj 
územný plán schválený má, avšak stavebný zákon 
určuje tiež orgánu územného plánovania povinnosť 
neustále sledovať, či sa nezmenili územno-technické, 
hospodárske a sociálne predpoklady v území, a teda, 
či nie je potrebná aktualizácia územného plánu. Toto 
platí najmä pri absencii alebo nedostatku verejnopro-
spešných stavieb, ktoré vytvárajú predpoklady pre 
kvalitné prostredie pre život obyvateľov.

Bohužiaľ, tak ako vo väčšine obcí na Slovensku, aj 
v našej Dunajskej Lužnej je územný plán neaktuálny. 
V súčasnosti platný územný plán bol schválený ešte v 
roku 2006 a zadefinoval rozvojové územia pre výstav-
bu, ktorá sa najmä v oblastiach nových obytných zón 
začala postupne napĺňať. V poslednom desaťročí na-
stal prudký nárast rezidenčnej výstavby a s tým spo-
jený nárast počtu obyvateľov. Tento rozvoj obce mal 
za následok, že spoločenské potreby obyvateľov Du-
najskej Lužnej sú neuspokojené . Budovanie objektov 
občianskej vybavenosti (školy, škôlky, centrá pre senio-
rov, komunitné centrá, športoviská, obchody, gastro 
prevádzky a pod.), tiež dopravnej infraštruktúry (cesty, 
parkoviská, mosty) ani zďaleka nezodpovedá prírastku 
obyvateľov z titulu budovania nových bytov a  rodin-
ných domov. Tento nesúlad je dôsledkom absencie 
kvalitnej aktualizácie územného plánu.

Územný plán má byť živý proces, ktorý pružne rea-
guje na tieto skutočnosti, na potreby budovania verej-
noprospešných stavieb a pravidelnými zmenami a do-
plnkami územného plánu ich uvádza do reálneho ži-
vota. V súčasnosti Národná rada SR prerokováva nové 
znenie stavebného zákona. V odborných aj laických 
kruhoch sa stále vedie diskusia, či je návrh dostatočne 
kvalitný, či sa urýchlia dlhotrvajúce procesy povoľova-
nia stavieb a či nebudú oklieštené práva účastníkov ko-
naní a samotných samospráv. Nech bude tento zákon 
prijatý v akomkoľvek znení, nič sa nezmení na potrebe 
nového a kvalitného územného plánu.

Dôležité bude, aby po komunálnych voľbách nové 
vedenie obce vytvorilo tím ľudí, ktorý bude odborne 
zdatný a pripraví prostredie pre aktualizácie územného 
plánu, ktoré budú schopné prejsť procesom verejného 
pripomienkovania. Verím, že nový starosta obce bude 
považovať čo najskoršie prijatie zmien a doplnkov 
územného plánu našej obce za svoju prioritu a prispe-
je tak k zvýšeniu kvality života v Dunajskej Lužnej 

Peter Šujanský
obyvateľ Dunajskej Lužnej

Prinášame v krátkosti informácie o sčítaní, príprave a priebehu najväčšej štatistickej udalosti 
za posledných 10 rokov.
Bolo to prvé plne elektronické sčítanie (bez použitia papierových formulárov) a zároveň prvé 
integrované sčítanie (kombinácia údajov získaných z administratívnych zdrojov a údajov zís-
kaných od obyvateľov). Vykonaním sčítania domov a bytov boli poverené obce SR, v hlavnom 
meste SR Bratislave a v Košiciach mestské časti. Obyvateľstvo sa prvýkrát sčítavalo výlučne 
elektronicky buď na stránke, alebo cez mobilnú aplikáciu. Elektronický sčítací formulár bol 
dokonca v 8 jazykových mutáciách.
Počet obyvateľov v SR k 1. 1. 2021 bol 5 449 270.

Výsledky sčítania – obec Dunajská Lužná – k 1. 1. 2021

Počet obyvateľov: 7622
Vzdelanie: VŠ 30,31 %; SŠ s maturitou 20,93 %; základné 13,5 %
Štátna príslušnosť obyvateľov SR: 96,29 %
Národnosti: 
slovenská 86,34 % (6581 ob.); maďarská 3,23 % (246 obyv.); rómska 0,08 % (6 obyv.)
Náboženské vyznanie: 
rímskokatolícke 45,76 %; bez vyznania 36,43 %; evanjelická cirkev AV 5,21 %.

Na odľahčenie témy ponúkame túto zaujímavosť:
Na Slovensku žije podľa tohto sčítania 2 783 894 žien. Od roku 2011 ich počet vzrástol o 14 630. 
Najvýraznejší počet vzrástol vo veku nad 65 rokov. V roku 2011 sme mali viac ako 426 tisíc žien 
v tejto vekovej skupine v roku 2021 to už bolo viac ako 550 tisíc. Tento trend potvrdzuje známy 
fakt, že obyvateľstvo starne a súčasne sa ženy dožívajú vyššieho veku.
 
Ženy prevládajú vo všetkých krajoch Slovenska. Aj v  rámci okresov, je prevaha mužov skôr 
raritou. Za „mužné okresy“ môžeme označiť Tvrdošín, Medzilaborce, Sabinov, Stará Ľubovňa 
a Námestovo, kde žije viac mužov ako žien.  Naopak prevahu žien má hlavné mesto Bratislava 
– špeciálne okres Bratislava II, kde ženy tvoria až 53,10 % podiel. Silne ženská populácia žije aj 
v Košiciach. V okrese Košice IV ženy tvoria 52,45 % podiel.   
 Okres Kežmarok je najvyrovnanejším v SR, čo sa týka podielu mužov a žien. V tomto okrese je 
to takmer 50:50 – hoci ženy o stotinku percenta prevládajú.
Táto prevaha ženského pokolenia v tomto našom slovenskom regióne nám môže priniesť viac 
harmónie a pokoja do každodenného života. Veď to je prvoradé poslanie žien – matiek.

Ďalšie podrobnejšie informácie nájdete na 
stránke 
https://www.scitanie.sk/
z ktorej sme čerpali tieto údaje.

Redakčná rada

PROGRAM ROZVOJA OBCE – PRIESKUM

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SČÍTANÍ 2021

DOBRÝ ÚZEMNÝ PLÁN  
JE ZÁKLAD KVALITNÉHO  

ŽIVOTA V OBCI

Vážení spoluobčania, 

 

v rámci prípravy Programu rozvoja obce Dunajská Lužná na roky 2023 - 2030 si Vás dovoľujeme 
osloviť a zapojiť do prieskumu názorov, ktorý poslúži na zistenie potrieb obyvateľov a ich vnímania 
súčasného smerovania rozvoja obce. 

Chceli by sme Vás požiadať o aktívne zapojenie sa do plánovacieho procesu rozvoja obce, získať od 
Vás spätnú väzbu a pohľad na to, ako vnímate svoju obec a rovnako aj získať podnety pre 
rozhodovanie o perspektívnom smerovaní a prioritách obce Dunajská Lužná. 

Prieskum je vytvorený elektronicky a je možné ho vyplniť na počítači alebo pomocou smart telefónu 
či tabletu. Prístup k dotazníku je možný pomocou nasledujúceho webového prepojenia: 
https://forms.gle/q3rd61eeWJQRM9hd7 alebo prostredníctvom naskenovania QR kódu nižšie.  

Papierová verzia dotazníka je k dispozícii na Obecnom úrade Dunajská Lužná na adrese Jánošíkovská 
466/7.  

Ďakujeme za dôveru a čas, ktorý tomuto prieskumu venujete. Všetky odpovede budú spracované 
anonymne a údaje, ktoré do dotazníka uvediete, budú slúžiť výlučne za účelom spracovania 
súhrnných štatistických výstupov.  

Magdaléna Hanuliaková 
prednostka obecného úradu 

 

 

AJ VĎAKA VÁŠMU KLIKU
MÔŽEME MAŤ NOVÉ ŠKOLY

WWW.SCITANIE.SK

Informácie zo sčítania poskytujú aj demografické údaje o obyvateľoch, o vekovej 
štruktúre a počte detí. Tieto informácie pomáhajú štátu určovať aj to, ktorý región 

potrebuje postaviť nové materské či základné školy a s akou kapacitou.

Výsledkom je vyššia kvalita vzdelanosti a lepšie Slovensko.

Sčítanie obyvateľov, 
domov a bytov 2021

sodb_2021

15.2.-31.3.2021
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Horúcou témou a  predmetom diskusie medzi obyvateľmi 
je téma rozpočtu a jeho nasledovné prerozdelenie. Často vlád-
ne názor, že rozpočet nie je spravodlivý a peniaze nesmerujú 
tam, kam v skutočnosti majú. Rozpočet však má jasné pravidlá, 
ktoré sú dané zákonom a  zásadami tvorby rozpočtu. Veľmi 
zložitým obdobím si samosprávne celky prešli počas obdobia 
pandémie, kedy sa už bežne veľmi napnuté rozpočty podrobili 
skúške pripravenosti a dlhodobého plánovania.

Bežný občan vníma rozpočet ako prostriedky na strane príj-
mu, ktoré môže ľubovoľne minúť podľa uváženia. Nie je tomu 
však tak. Uvediem jednoduchý príklad z  praxe. Ak má naša 
obec rozpočet 10 miliónov eur, neznamená to, že má k dispo-
zícií voľné prostriedky v takejto výške. Jeho súčasťou je okrem 
iného dotácia na dostavbu ZŠ vo výške 3,9 milióna eur, ktorú 
nemožno využiť inak. Tieto prostriedky sú viazané priamo na 
tento projekt, vedené ako príjem z dotácií, priamo fixované ako 
kapitálové výdavky.

Z pohľadu výdavkov má obec svoje úlohy (zabezpečiť chod, 
správu a  zhodnocovať obecný majetok využívaný na plnenie 
úloh), ktoré priamo viažu finančné prostriedky. Táto kapito-
la je najvýraznejšia a  zafixuje najvyšší podiel finančných pro-
striedkov vo výške až 70 – 80 % rozpočtu. Vo variabilných pro-
striedkoch sa nachádza 10 – 20 % celkového rozpočtu. Z týchto 
prostriedkov obec zabezpečuje investičné aktivity, financuje 
údržbu a opravu, dotuje rozvoj a činnosť na území obce, pod-
poruje kultúrno-spoločenské aktivity a iné. 

ROZPOČET NÁŠ KAŽDODENNÝ

Prakticky hneď po administratívnom zrode 
našej obce v  roku 1974 (zlúčením 3 menších 
obcí – Jánošíkovej, Nových Košarísk a Novej Lip-
nice), sa začala vynárať téma jej neexistujúceho 
centra. Desiatky rokov sa v strategických doku-
mentoch ozýva volanie po potrebe takéhoto 
centrálneho priestoru a rozvinutí jeho prirodze-
ných funkcií. 

V nedávnej minulosti to boli verejné zhro-
maždenia formátu OKo (Obecné konferencie), 
ktoré podčiarkli potrebu rozvíjania verejných 
priestorov tu: https://tinyurl.com/29kxr2k4 → 

Príležitosť praje priprave-
ným, na realitnom trhu sme 
v  júni 2019 zachytili ponuku 
areálu STS o  výmere 1,15 
ha za 1,1 mil € (95 €/m2 bez 
dph). Vytrvalé cieľavedomé 

úsilie v rokovaniach trvajúcich niekoľko me-
siacov vyústilo do úspešnej koncovky. Písal sa 
28. apríl 2020 a  OZ väčšinou hlasov schválilo 
túto kúpu (konkrétne 11.585 m2 za 850.000 € 

= 73,37 €/m2). Bolo to práve v čase, keď udrela 
prvá vlna pandémie. Vynorilo sa množstvo le-
gitímnych otáznikov, či nejde o prílišný hazard, 
či pandémia nezrazí ceny nehnuteľností nadol 
a  pod. Našťastie tieto obavy sa nepotvrdili 
a opak je pravdou. Z dnešného pohľadu sa javí 
kúpna cena ako z ríše snov (stačí, ak sa pozrie-
me na súčasné viac než trojnásobné ceny po-
zemkov v  okolí). Odhliadnuc od toho, že časť 
ponechaných stavieb sa ešte usilujeme využiť, 
dať im novú náplň, novú funkciu.

Pred dvoma rokmi sme oslovili akademic-
kú obec, aby nám pomohla správne uchopiť 
a  efektívne nasmerovať naše úsilie premeny 
tohto pôvodne agrotechnického areálu na cen-
trálny priestor obce. Renomovaný architekt 
a  pedagóg (VŠVU) doc. Ján Studený (vyrástol 
v DL) popri zapojení študentov svojho ateliéru 
inicioval unikátnu spoluprácu dvoch vysokých 
škôl pre náš projekt a tak sa ďalším partnerom 
stal ateliér Fejo/Hanáček z fakulty architektúry 
STU. Tento spoločný tvorivý potenciál aktuálne 

graduje v  letnom semestri. Doterajšie výstupy 
študentov sú k  dispozícii tu: https://tinyurl.
com/4fnszwsm → stačí smartfónom nasnímať 
QR kód →

Nachádzame sa teda vo 
fáze aktívneho zrenia. Bu-
deme veľmi radi ak prijmete 
naše pozvanie na deň otvo-
rených dverí do nového centra obce Dunajská 
Lužná. Zaujíma nás Váš názor, Vaša predstava 
o premene tohto priestoru, čím všetkým môže 
občanom slúžiť, čo tam konkrétne chceme 
mať? Čo napokon vpíšeme do súťažného za-
dania architektonickej súťaže ako vyvrcholenia 
tejto fázy? Vaše vnemy, pocity, námety nám 
môžu veľmi pomôcť. 

 
Ďakujeme, že sa aktívne zapájate do obec-

ného života. 
-pp-

SPOLU TVORÍME PRÍBEH NÁŠHO NOVÉHO CENTRA OBCE

Je nutné poznamenať, že nároky na voľné finančné prostriedky 
niekoľkonásobne prevyšujú potreby, obec zostavuje zoznam priorít 
na daný rok. Príjmová strana má svoje limity a obmedzenia. V jedno-
duchosti sa príjmy delia na tri kategórie:

Daňové príjmy – výška sa určuje na základe pravidiel (napríklad 
daň za psa, daň za odpad), obec ráta s  ich príjmom, pomáhajú pri 
tvorbe rozpočtu a k  jeho stabilite. Tvoria stavebný pilier rozpočtov-
níctva samospráv.

Nedaňové príjmy – rozpočtujú sa, ale ich výška môže byť nestabil-
ná (napríklad príjmy z podnikania obce, príjmy z vlastníctva majetku 
obce). Jedná sa o poplatky za využívanie, za služby, pokuty a penále, 
príjem z prenájmu a mnohé iné.

Granty a transfery – tie sú vnímané ako finančné operácie a pre-
vody, dotácie, pôžičky, úvery.

Špeciálnou kapitolou sú podielové dane, ktoré sa rozpočítavajú 
z dane z príjmu z fyzických osôb. Pričom z celého balíka ide 30 % do 
vyšších územných celkov (VÚC) a zvyšných 70 % obciam a mestám. 
Ako ale získať ďalšie príjmy na výraznejšie aktivity, nielen udržiavať 
chod obce? Čiastočnou odpoveďou môžu byť peniaze na projekty 
z EÚ, Plánu obnovy a od súkromných firiem, ktoré sa chcú podieľať 
na veciach verejných. Chce to však pevnú vôľu a jasný plán ako ďalej!

PhDr. Matúš Baráth, PhD. 
 člen komisie pre podnikanie, rozpočet, financie a eurofondy

POZVÁNKA NA DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ 
obhliadka priestorov budúceho nového centra Dunajskej Lužnej

KEDY: 23.4.2022 (sobota) 17,30-19,00
VSTUP: zo strany parkoviska pred mäsiarstvom Orbán 

SPRIEVODNÉ PODUJATIE: Výstava prác študentov FA STU 
Za organizátorov: RNDr. Peter Paľaga – poslanec OZ Dunajská Lužná
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Tešíme sa z úspechov našich žiakov
Aj počas tohto náročného obdobia sa naše 
deti, žiaci ZŠ Dunajská Lužná, zapájali do rôz-
nych súťaž a olympiád.

Matematika
Každý rok sú najviac zastúpené matema-

tické súťaže. V  decembri v  okresnom kole 
Matematickej olympiády piatak Maroš Mar-
tinkovič skončil na 1. mieste a  ďalší piatak 
Jakub Róbert Svetlanský sa stal úspešným rie-
šiteľom. 

V okresnom kole Pytagoriády sa Marošovi 
Martinkovičovi v  silnej konkurencii podarilo 
zaradiť do kategórie úspešný riešiteľ.

Dejepis
V okresnom kole dejepisnej olympiády 1. 

miesto obhájil Martin Debnár zo 6.C a  traja 
ďalší žiaci Oliver Vančozo 7.B , Tamara Cinová 
zo 6.C a Petra Záhoráková z 8.B skončili v ka-
tegórii úspešný riešiteľ.

Slovenský jazyk
V okresnom kole Hviezdoslavov Kubín ob-

sadil Daniel Mikloško zo 4.E 1. miesto a v kraj-
skom kole pekné 3. miesto.

Všeobecné vedomosti
Poslednou súťažou, v ktorej naši žiaci vý-

borne obstáli, bolo celoslovenské kolo Expert 
geniality show. Žiaci si z  piatich tém mohli 
vybrať dve témy, ktoré ich najviac oslovili 
a v nich odpovedali na otázky. Iba kvôli pred-

stave uvádzam, že aktivity sa zúčastnilo až 
10 042 žiakov z celého Slovenska. 

Umiestnenie našich žiakov v  súvislosti 
s enormným počtom súťažiacich bolo vynika-
júce. V jednej zo svojich tém skončili:
Debnár Martin zo 6.C v prvých 10% v repub-
like 
Hutirová Michaela zo 6.D a  Kubovčák Koby 
zo 7.D v  prvých 7%, Orbánová Beáta zo 7.B 
v prvých 5%, Vojtechová Karin zo 7.D v prvých 
4%. Mikulaj Štefan zo 7.B a Tamara Cinová zo 
6.C sa stali najúspešnejšími z našej školy, lebo 
skončili medzi 3% najlepších žiakov na Sloven-
sku v témach Päť jazykov kultúry a Tajomstvá 
prírody. Všetci títo žiaci získali titul Top expert 
geniality show. 

Okrem uvedených žiakov sa stali úspešnými 
riešiteľmi: 
Višňovská Tamara zo 6.C, Bartošová Sára 
a Ličák Juraj zo 7.B, Adamčiak Filip zo 7.C, Kad-
lub Samuel zo 7.D a Benko Boris z 8.A. Sú to 
žiaci, ktorí skončili v celej súťaži v prvej štvr-
tine.
Máme veľkú radosť, že naše deti sú také súťa-
živé. A aj keby zrovna nevyhrali, je to pre nich 
cenná skúsenosť, ktorá ich posúva dopredu.

Odídenci v našej základnej škole

Situácia na Ukrajine ovplyvnila aj chod na-
šej školy. Do dnešného dňa sme prijali 13 detí, 
ktoré majú oficiálne štatút odídencov. Na-

šťastie boli z  rôznych ročníkov, 
takže sme ich zaradili tak, že sme 
neprekročili odporúčaný počet 
žiakov v  triedach. Dve pani uči-
teľky boli ochotné pomôcť im 
v kurze slovenského jazyka. Mo-
mentálne riešime administratív-
ne záležitosti s tým súvisiace.

Sú to slušné deti, väčšina 
z  nich prešla aj lekárskou pre-
hliadkou. Naše deti im pomáha-
jú preklenúť nielen jazykovú, ale 
aj sociálnu bariéru. 

Čo nás úplne dostalo, že dva-
ja žiaci  ruskej národnosti, ktorí 

ŽIVO V ZÁKLADNEJ ŠKOLE
našu školu navštevujú dlhodobo, sa ponúkli 
pomôcť týmto deťom zorientovať sa v školskej 
problematike, lebo podľa nich je predsa rušti-
na bližšia ukrajinčine než slovenčina. Boli sme 
na ich postoj veľmi hrdí. 

Záujem o  návštevu školy ohlásilo ďalších 
14 detí. Uvidíme, ako sa nám podarí s  touto 
problematikou popasovať.

Čo sme pre žiakov pripravili a pripravíme
V  1. polroku sme pre našich žiakov pripravili 
viacero súťaží a aktivít, a to:
•	 Školské kolo prednesu slovenských povestí 

Šaliansky Maťko
•	 Súťaž v prednese poézie a prózy Hviezdo-

slavov Kubín
•	 Školské a okresné kolo dejepisnej olympi-

ády
•	 Školské a okresné kolo Pytagoriády a mate-

matickej olympiády
•	 Školské kolo olympiády anglického jazyka
•	 Celoslovenské kolo matematickej súťaže 

Maxík
•	 Noc výskumníkov pre piatakov
•	 Školský kvíz pre žiakov učiacich sa ruský ja-

zyk Nad mapou Ruska
•	 Celoslovenskú súťaž Expert geniality show
•	 Fotografickú súťaž s environmentálnou te-

matikou Enviróza
•	 Exkurziu do hvezdárne v Hlohovci
•	 Divadielko pre prvákov v telocvični
•	 Internetovú súťaž ibobor
•	 Lyžiarsky výcvikový kurz
•	 Návštevu dopravného ihriska v Galante
•	 Exkurziu do sadov spoločnosti Bonifructi

V najbližších týždňoch pripravujeme: 
•	 Sériu prednášok o  nebezpečenstve v  in-

ternetovom priestore pre všetky triedy 3. 
ročníka 

•	 Prednášky o tom, ako sa správne učiť pre 
žiakov 4. ročníka

•	 Bábkové divadielko pre najmenších
•	 Plavecký výcvikový kurz a  mnohé ďalšie 

akcie.

Ako je vidieť, škola sa usiluje ponúknuť žiakom 
okrem klasickej výučby aj náhradné formy 
vzdelávania, a to vo všetkých oblastiach života.

PaedDr. Iveta Slobodníková
riaditeľka ZŠ Dunajská Lužná
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RADA ŠKOLY VNÍMA ČINNOSŤ ZŠ V ŠKOLSKOM ROKU 2021/22

Rada školy pri ZŠ Dunajská Lužná (ďalej len „RŠ“) v zmysle vtedy 
platných opatrení neuskutočnila svoje naplánované koncoročné za-
sadnutie v roku 2021, čomu zabránila vtedy sa zhoršujúca epidemio-
logická situácia a vyhlásený niekoľkotýždňový lockdown.

S nádejou nielen členovia RŠ, ale aj všetci, ktorých sa týka život 
a činnosť Základnej školy Dunajská Lužná, vstupovali do roku 2022. 
S nádejou, že sa už skutočne budú veci vracať do svojich koľají, že 
sa už odvykne od dištančného vyučovania a pobytu žiakov v domá-
com vzdelávaní. Školský semafor zaznamenal veľký posun, keďže už 
nehrozilo zavretie celej školy, ale vždy už len karanténa jednotlivých 
tried, ktorá sa vrátila na vyučovanie v škole do týždňa (za 5 karantén-
nych dní).

Presne v posledný deň prvého polroku školského roka 2021/22, 
na posledný januárový deň 2022, bolo zvolané už 10. zasadnutie RŠ. 
Počas tohto prvého mesiaca roku 2022 zneli v médiách často opi-
sy udalostí v blízkom Miloslavove, preto sa v zodpovednosti k tejto 
téme venovala aj RŠ hneď v prvom bode záležitostiam prevencie a 
opatreniam ZŠ voči dôležitej téme života žiakov – téme šikany a jej 
predchádzaniu. Členovia RŠ odporučili aj navonok obecným predsta-
viteľom, aby sme v našej obci viac venovali monitoringu činnosti na-
šej mládeže a spoločne sa k tomu podujali rôzne zložky a organizácie 
v obci. Marcové zasadnutie Komisie školstva, mládeže a športu pri OZ 
pod vedením pána učiteľa a poslanca RNDr. Petra Paľagu, na ktorej 
sa zúčastnili predstavitelia rímsko-katolíckej cirkvi (páter Stanislav) 
a evanjelickej cirkvi augsburského vyznania (biskup Miloš Klátik s 
manželkou), predstavitelia Domovského centra vzdelávania, dvaja zá-
stupcovia mládeže, členovia Komisie, predseda a 2 členovia RŠ dáva 
nádej, že je ochota ľudí v obci pri hľadaní foriem oslovovania a práce 
s mládežou. 

V ďalších bodoch programu zasadnutia RŠ sa členovia RŠ dozve-
deli o tom, že projekt výstavby G bloku je teraz predložený do no-
vej výzvy na získanie finančných prostriedkov z EÚ. Pani riaditeľka ZŠ 
informovala o materiálno-technickom zabezpečení vyučovania – len 
pre zaujímavosť: škola má 164 stolných počítačov, 39 notebookov, 
151 tabletov, 1 server, 11 tlačiarní, 37 interaktívnych tabúľ, 37 da-

taprojektorov, 10 interaktívnych dataprojektorov, 8 prístupových bo-
dov na Wifi,1 pripojenie na Edunet a 4 interaktívne monitory; škola 
nakúpila aj 20 mikrofónov pre online vyučovanie z tried. RŠ prijala 
aj informáciu o budúcom zápise žiakov do 1. ročníka ZŠ: nastúpiť by 
malo cca 120 detí (5 tried), odchádzajú 3 triedy 9. ročníka, bude teda 
treba 2 – 3 nové triedy pre nových prvákov. V apríli 2022 budú známe 
presné počty žiakov. Riaditeľka ZŠ uviedla, že ak nebude kapacita na 
umiestnenie všetkých žiakov, bude musieť prebehnúť asi žrebovanie, 
ktoré deti budú prijaté do ZŠ Dunajská Lužná. Preto RŠ uznesením 
upozornila predstaviteľov obce Dunajská Lužná ako zriaďovateľa ZŠ 
pre školský rok 2022/23 riešiť priestory v novom elokovanom praco-
visku (napr. MKS) aj s potrebným vybavením. 

Čas školského roka 2021/22 pokročil. Uvoľnením opatrení sa aj 
život ZŠ Dunajská Lužná dostáva do normálu. Nech sa teda všetkým 
v nej v zostávajúcich mesiacoch školského roka podarí splniť, čo má 
ZŠ naplánované, čo je potrebné zvládnuť pre štúdium a pre dobrú 
školskú atmosféru našich žiakov. RŠ rada k tomu prispeje!  

JUDr. Mgr. Pavol Adamčiak
predseda Rady školy

NAŠI JUBILANTI V ROKU 2021NOVINKY  
V ZDRAVOTNO-RELAXAČNOM CENTRE Ani koniec minulého roku neprial stretnutiu seniorov vo via-

nočnom čase, kedy si obec tradične uctí svojich jubilantov. 
A tak spolu s vianočným príspevkom dostali oslávenci aspoň 

pozdrav v podobe malého darčekového koša. 

V roku 2021 oslavovali:
70 rokov	 54 občanov
75 rokov	 46 občanov
80 rokov	 25 občanov
85 rokov	 7 občanov
90 rokov	 5 občanov
91 rokov	 3 občania
92 rokov 	  2 občania
93 rokov	 1 občan
94 rokov	 1 občan
95 rokov	 2 občania

50. výročie sobáša	 4 manželské páry

Všetkým jubilantom úprimne blahoželáme a prajeme ďalšie 
roky v dobrom zdraví, každodennej radosti a šťastí.

Zuzana Mészárosová,  
evidencia obyvateľstva na obecnom úrade

Je to už 9 rokov, čo ZRC1 zabezpečuje v našej obci zdravotnú 
starostlivosť, služby a relax. Druhá etapa – ZRC2 je tu pre vás už 
1 rok aj 4 mesiace, počas ktorých poskytuje v plnej prevádzke zdra-
votnú starostlivosť, či očkovacie centrum a ostatné služby. 

Stále však prídu nové podnety, s ktorými sa zaoberáme a rieši-
me. Preto Vás chceme informovať o ďalších novinkách: 

UNsP Milosrdní bratia, spol. s r.o., ako hlavný poskytovateľ 
zdravotnej starostlivosti, plánuje v terajších priestoroch všeobec-
ného lekára v budove ZRC1, vybudovať nové RTG pracovisko. Am-
bulancia všeobecného lekára bude presunutá do budovy ZRC2 na 
1. poschodie, do priestorov, kde bolo doteraz očkovacie centrum.

Projektové prípravy ako aj celková prestavba priestorov a roz-
behnutie nových zariadení chvíľu potrvá, ale veríme spolu s vede-
ním Milosrdných bratov, že výsledok bude ako vždy výborný a kon-
com leta sa RTG ukáže v plnej novote.

V ZRC2 na 1. poschodí nám ešte pribudne ďalšia ambulancia, 
a to od 1. 4. 2022 neurologická ambulancia, ktorú tiež zastrešuje 
UNsP Milosrdní bratia, spol. s r.o. 

Všetky ambulancie, služby, aktivity, kontakty, oznamy môžete 
aktuálne sledovať na našej stránke www.zrc.sk.

Sme radi, že si našu prácu vážite.
Ing. Eugen Oltus 

riaditeľ
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OKIENKO DO MINULOSTI OBCE 
OSLAVY 1. MÁJA V MINULOSTI

1957 – 1959 
Do roku 1959 naše tri pôvodné obce Jánošíková, Nová Lipnica a Nové Košariská patrili do okresu Šamorín. Na prvomájové oslavy 

naši občania i deti chodievali do okresného mesta. Na odvoz do Šamorína miestni funkcionári zabezpečili nákladné auto, ktoré mládež 
a žiaci vyzdobili konármi a stuhami z krepového papiera. Účastníci si posadali na lavice umiestnené na nákladovej časti auta. V Šamo-
ríne sa naši občania zapojili do sprievodu Hlavnou ulicou, pred budovou ONV (okresným národným výborom) zamávali zástavkami 
predstaviteľom okresu, ktorí boli na tribúne pred ONV (v súčasnosti budova polikliniky v Šamoríne). Na futbalovom ihrisku si vypočuli 
slávnostný prejav. Kto mal záujem, zostal popoludní na kultúrnom programe a veselici v letnom amfiteátri v Pomlé.

Sviatok práce – 1. máj v minulosti  
patril k významným štátnym sviatkom.  
Mladšia generácia o oslavách 1. mája  
v minulosti vie len zo spomínania  
rodičov, či starých rodičov. V tomto  
príspevku na oslavy 1. mája zaspomína-
me prostredníctvom fotodokumentácie. 

prvomájové plagáty zo zbierok Slovenského 
národného múzea

www.snm.sk 

1960 – 1966
Od roku 1960 obce Jánošíková, Nová Lipnica a Nové Košariská pripadli do okresu Bratislava-vidiek. Obce už neorganizovali hro-

madnú účasť na prvomájové oslavy. Do prvomájových sprievodov v Bratislave chodili len občania zamestnaní v bratislavských závo-
doch a podnikoch. Niektorí obyvatelia našej obce tiež cestovali do Bratislavy, aby sledovali prvomájový sprievod a popoludní s deťmi 
navštívili kolotoče a zábavné atrakcie v Petržalke. Ak 1. mája zavítali na námestie do Nových Košarísk kolotoče, strelnice a hojdačky, 
popoludní sa námestie zaplnilo deťmi i dospelými.

1957, občania a deti z Nových Košarísk v prvomájovom sprievode  
v Šamoríne

1959, Košarišťania na ihrisku v Šamoríne pri prvomájovom prejave

1967 – 1974
Miestny národný výbor (MNV) v Nových Košariskách v spolupráci s obcami Jánošíková a Nová Lipnica od roku 1967 začal organi-

zovať prvomájové oslavy na námestí v Nových Košariskách. V 70. rokoch minulého storočia sa už na námestí v Nových Košariskách 
organizovali obvodné oslavy 1. mája za účasti občanov a podnikov aj z okolitých obcí Rovinka, Kalinkovo, Hamuliakovo a Miloslavov. 
Posledné oslavy na námestí boli v roku 1974. Od roku 1975 sa už organizovali na futbalovom ihrisku (zaspomíname v budúcom čísle 
Lužnianskeho spravodaja).
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1967, najmenší žiaci s papierovými klobúčikmi

1968, mládež Novej Lipnice na námestí v Košariskách

1974, účastníci prvomájovej oslavy na námestí

1967, kultúrny program popoludní 1. mája

1974, predstavitelia obcí a podnikov na tribúne

1967, bohatá účasť občanov na oslave 1. mája

1967, žiaci nastupujú na oslavy 1. mája

1967,  
predstavitelia 
troch obcí  
na tribúne  
na námestí  
v Nových 
Košariskách
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1974, kultúrny program žiakov, uprostred Gabika Palkovičová1974, žiaci tanečného krúžku pred prvomájovou tribúnou

Použité zdroje: dobové fotografie, kronika obce. Foto: archív ro-
dín Markových, Pudelkových, Palkovičových a archív Senior klubu

K A R N E V A L   2 0 2 2
Konečne nastal deň dlho očakávaného KARNEVALU, kedy sa v našej 

Cirkevnej materskej škôlke ozývala hudba a šťastný smiech detí. Na malú 
chvíľu sme sa ocitli „Vo svete fantázie“ s rôznymi rozprávkovými bytosťa-
mi, hrdinami, zvieratkami, princeznami a pod.

Deti už od rána vstupovali do vyzdobených tried v maskách či kos-
týmoch, ktoré si vzájomne poobdivovali a odprezentovali. Atmosféru 
umocnili aj učiteľky a rehoľné sestričky, ktoré všetkých vítali v maskách. 

Pre deti bol prichystaný bohatý program. Najskôr museli prejsť celým 
„rokom“, kde počas cesty absolvovali rôzne súťaže, úlohy, hry. V každej 
triede dominovalo jedno ročné obdobie so svojou KRÁĽOVNOU, ktorá 
bola presvedčená, že bude panovať po celý ROK. V rámci doobedia boli 
deti sprevádzané VÍLOU, ktorá im pomáhala spoznávať krásy ročných 
období a dohliadala, aby každé dieťa splnilo úlohu a zvládlo pripravenú 
aktivitu. Spoločne sme vyhodnotili, že každé ročné obdobie je dôležité, 
krásne a niečím zaujímavé. Odmenou a pamiatkou bol náhrdelník so sym-
bolmi štyroch ročných období. Po putovaní „celým rokom“ sa deti občer-
stvili sladkými i slanými dobrôtkami, zdravým ovocím a nápojom. Napo-
kon sme sa zabávali, šantili a roztancovali nožičky na veselé pesničky. 

Veselá atmosféra a radosť sa škôlkou niesla počas celého dňa a dobrú 
náladu bolo cítiť ešte dlho po karnevale. Veríme, že ešte dlho budeme s 
láskou a úsmevom spomínať na tento výnimočný deň.

Mgr. Alexandra Miklošková

Pripravila: PaedDr. Mária Ducková-Adamcová

HRA A HROVÉ ČINNOSTI V MATERSKEJ ŠKOLE

„Učme sa hrať, učme dehravti hrať sa, učme sa ako učiť deti hrať sa!“ 
Dieťa v predškolskom veku je samá zvedavosť. Aktívne skúma svoje okolie, 
pozoruje, ohmatáva, počúva, emocionálne prežíva, experimentuje. Pedago-
gický kolektív našej materskej školy si uvedomuje, že najdôležitejším posla-
ním materskej školy je harmonický rozvoj detskej osobnosti.

Našou hlavnou metódou výchovy a vzdelávania je 
HRA. Fenomén hry vo výchove a vzdelávaní je ne-
odmysliteľnou súčasťou edukačného procesu. Dieťa 
v  predškolskom veku má poznávať svet predovšet-
kým prostredníctvom hier.
Zastávame názor, že hra a hrové činnosti, či už ako 
organizačná forma, metóda, alebo prostriedok 
edukácie, nepochybne podporuje osobnostnú zre-
losť dieťaťa v zmysle jeho pripravenosti na primárne 
vzdelávanie (na vstup do prvého ročníka základnej 
školy) a život v spoločnosti.
Hra a hrové činnosti predstavujú v živote dieťaťa 
najprirodzenejšie činnosti, prostredníctvom kto-
rých dieťa absorbuje obrovské množstvo poznatkov, 
podnetov, skúseností. Hry a hrové činnosti dokážu 
deťom sprostredkovať prísun vnemov, pocitov, im-
pulzov. Rozlišujeme riadené hry, ktoré využívajú uči-
teľky v edukačnom procese a spontánne hry podľa 
záujmov a výberu detí. Podstatou oboch je, že sa 
„učíme“ hravo!

 Zuzana Michalková 
zástupkyňa riaditeľky MŠ
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PERSPEKTÍVA A ZMYSEL  NAŠEJ  EXISTENCIE

Veľká noc prináša istotu viery, vnútorný pokoj, radosť zo života. 
Apoštol Pavel píše: „Pohltená je smrť vo víťazstve.“(1K 15,54b). Je 
to práve udalosť Ježišovho vzkriesenia, ktorá dáva našej existencii 
perspektívu a zmysel.

Tento optimistický pohľad a  odvaha ísť cestou svojho života 
s vedomím, že je so mnou živý mocný Boh, bývajú často zatienené. 
Roky pandémie, straty blízkych, sklamania, zrady,   ľudské zlyha-
nia, vojna prinášajúca ešte väčší nepokoj, chaos, bolesť, devastá-
ciu, pochybnosti, či pocit bezmocnosti a zúfalstva. To všetko neraz 
zatemňuje naše cesty života. V takých situáciách si tiež často kla-
dieme otázku žien idúcich ku Kristovmu hrobu: „Kto nám odvalí 
kameň?“ Kameň, ktorý skrýva pred našimi očami Toho, ktorý je 
Cesta, Pravda i  Život (J 14,6); balvan, ktorý spredmetňuje krízu 
človeka v jeho konaní v nesúlade s Božou vôľou. 

Keď počas veľkonočných sviatkov putujeme v duchu ku Kristov-
mu hrobu, mali by sme premýšľať nad „kameňmi“, ktoré sú ťaž-
ké, oddeľujú nás od Pána Ježiša Krista a robia náš život plačlivým 
údolím. Kamene egoizmu, nezodpovednosti a úpadku duchovných 
hodnôt privalili život v spoločnosti i rodinný život. Nedostatok času 
prameniaci z pracovnej vyťaženosti rodičov, ľahostajnosť, či nedo-
statok duchovného života v rodinách sú kameňmi, ktoré veľmi tla-
čia až gniavia. Tých kameňov je ešte oveľa viac. 

Obdobie pôstu i veľkonočných sviatkov nás vyzýva, aby si kaž-
dý identifikoval ten svoj ťažký kameň, ktorý ho tlačí a vzďaľuje od 
Krista.

Postaviť sa účinne problémom je možné iba odvalením kame-
ňov a  uvoľnením prístupu ku Pánovi Ježišovi Kristovi. Radostné 
posolstvo Veľkej noci je v tej  skutočnosti, že odvalením kameňa 
nezískali ženy prístup iba k mŕtvemu telu, kde by zaspomínali aké 
to bolo v minulosti pekné. Slová „vstal, niet Ho tu“ hovoria o tom, 
že živý Ježiš nechce byť iba súčasťou našich spomienok, ale chce 
prenikať našu bytosť v súčasnosti i v budúcnosti. Pán Ježiš Kristus 
je i dnes pre nás „Cestou, Pravdou i Životom“.

 Nebojme sa prekážok! Rátajme s Božou pomocou! Sám Pán 
Boh odstraňuje kameň, ktorý nám leží v ceste a tak nám umožňuje 
stretnutie so Vzkrieseným. On – Víťaz nad hriechom i smrťou, pri-
náša skutočný pokoj pre dušu a život jednotlivca, tvorivý pokoj lás-
ky a porozumenia do rodín, do spoločnosti, mier medzi národmi. 

Preto je to práve udalosť vzkriesenia Pána a  Spasiteľa Ježiša 
Krista, ktorá dáva zmysel a perspektívu našej existencii v časnosti 
a pevnú nádej života vo večnosti.

SLUŽBY BOŽIE POČAS VEĽKEJ NOCI 
EVANJELICKÝ A. V. CHRÁM BOŽÍ  

V DUNAJSKEJ LUŽNEJ 2022

6. pôstna nedeľa − Kvetná (Palmarum) 10. 4.
10.00 hod. pašiové služby Božie,
detská besiedka

Zelený štvrtok (Dies viridium) 14. 4. 
18.00 hod. služby Božie so spoveďou
a s prisluhovaním sviatosti Večere Pánovej

Veľký piatok (Parasceve) 15. 4. 
10.00 hod. pašiové služby Božie 
Po službách Božích spoveď a 
prisluhovanie sviatosti Večere Pánovej

Prvá slávnosť veľkonočná (Pascha) 17. 4.
10.00 hod. slávnostné služby Božie

Druhá slávnosť veľkonočná 18. 4. 
10.00 hod. služby Božie so spoveďou
a s prisluhovaním sviatosti Večere Pánovej

SRDEČNE VÁS POZÝVAME!

Prajeme Vám všetkým Trojjediným Pánom Bohom  
požehnané veľkonočné sviatky!

 Oľga Klátiková 			   Miloš Klátik 
ev. a. v. farárka 		        generálny biskup v. v. 
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RADOSTNÉ VEĽKONOČNÉ SVIATKY „NAPRIEK VŠETKÉMU“
Milí priatelia, v  týchto dňoch si opäť budeme priať radostné 

veľkonočné sviatky „napriek všetkému“. Napriek koronapandémii, 
ktorá nám za tri roky vzala mnoho našich blízkych a do veľkej miery 
zničila naše vzájomné spolužitie a vzťahy. Napriek hroznej vojne na 
Ukrajine, napriek utrpeniu a smrti, ktoré často vidíme v médiách. 
Z  tajomstva Veľkej noci vychádza nesmierna sila, ktorá nám 
umožňuje povedať slovíčko „napriek“. Veľká noc nám dáva istotu, 
že láska je silnejšia než smrť, že život je silnejší než zánik. Láska nás 
spája aj s tými, čo nás už predišli. Aj keby sa dialo čokoľvek, nikto 
nás nemôže vytrhnúť z Božej lásky, dokonca ani smrť. 

Akoby sme žili v určitom napätí. Na jednej strane je jar. Vonku 
všetko kvitne a  rastie. Vidíme, ako „raší“ život. Na druhej strane 
naše vnútro atakujú desivé obrazy utrpenia a  bolesti. Málokedy 
cítime krehkosť života viac ako teraz. Veľkonočná viera, ktorá sa 
opiera o zmŕtvychvstanie Ježiša, nezamlčuje temné stránky života, 
avšak učí nás hlbokej dôvere v Boha. V  ťažkých chvíľach nášho 
života Ježiš ide spolu s nami, sprevádza nás, ba niekedy i nesie na 
svojich pleciach. 

Veľká noc je oslavou Ježišovho zmŕtvychvstania, ktoré rieši tri 
základné existenciálne otázky človeka. Najprv je tu otázka viny. 
Po Ježišovom zmŕtvychvstaní neexistuje vina, ktorá by nemohla byť 
odpustená. Stačí svoju vinu úprimne vyznať, konať pokánie a vrhnúť 
sa tak do mora Božieho milosrdenstva. Boh s láskou prijíma každého 
človeka, ak úprimne ľutuje svoje hriechy a chce sa k nemu vrátiť. 

Ježišovo zmŕtvychvstanie nám dáva odpoveď aj na otázku 
utrpenia a bolesti. Niekedy sa o kresťanoch hovorí, že sú „ubolení“. 
No nie je to tak! Aj kresťania majú radi život, radosť a všetko, čo je 
v živote dobré a pekné. Avšak, keď príde kríž, dokážu sa mu postaviť 
tvárou. Ježiš trpel a niesol kríž a tak posvätil všetko utrpenie sveta. 
Utrpenie nás očisťuje a môže byť pre nás cestou k Bohu. Utrpenie 
preto má zmysel. Ježiš nám ukázal, ako niesť kríž a „spolunesie“ naše 
životné kríže. Utrpenie však nie je všetko. Po útrapách nasleduje 
veľkonočné ráno, ono je cieľom života človeka. 

Bl. Zdenka Cecília Schelingová, ktorá pracovala ako zdravotná 
sestra v  čase najtvrdšieho komunizmu v  neďalekej nemocnici 
v  Podunajských Biskupiciach, si veľa vytrpela od štátnej moci. 
V najťažších chvíľach hovorila vetu: „Nič ma nezastraší, ani vietor, 
čo prihnal husté mraky, lebo to bude iba okamih. Moja dôvera 
rastie, lebo viem, že za mrakmi je moje milované Slnko“. 

Ježišovo zmŕtvychvstanie nám dáva odpoveď aj na otázku smrti. 
Kristus vstal z  mŕtvych ako prvotina zosnulých! A  ako kresťania 
veríme,  že tak vstaneme aj my. Odkedy Ježiš vstal z  mŕtvych, 
veríme, že smrťou sa život človeka nekončí, ale pokračuje do iného 
– večného života. Keď v piete stojíme pri hroboch našich blízkych 
smieme mať veľkonočnú nádej, že sa s nimi stretneme vo večnosti. 
Na hroboch našich blízkych smieme s nádejou povedať „Dovidenia“.

Pápež Benedikt XVI. v  roku 2006 pri jednej audiencii povedal: 
„Udalosť Ježišovej smrti a zmŕtvychvstania je srdcom kresťanstva, 
stredobodom našej viery, je to mocný pohon našej istoty, silný vietor, 
ktorý odoženie akýkoľvek strach a neistotu, akúkoľvek pochybnosť 
a ľudskú vypočítavosť“. 

Tešme sa z  Ježišovho zmŕtvychvstania a  sami buďme ľuďmi 
vzkriesenia, života a nádeje!

V  mene miestneho spoločenstva bratov dominikánov Vám 
„napriek všetkému“ vyprosujem radostné a pokojné sviatky, plné 
veľkonočnej nádeje zo vzkriesenia nášho Spasiteľa. 

 
P. Stanislav Peter Vavrek OP 

správca farnosti 

Srdečne Vás pozývame na duchovný program bohoslužieb 
vo Farskom kostole Povýšenia svätého Kríža  

v Dunajskej Lužnej počas Veľkonočných sviatkov
 

PREDVEĽKONOČNÁ SPOVEĎ

SOBOTA V 5. PÔSTNOM TÝŽDNI	
15.00 – 17.30 vysluhovanie sviatosti zmierenia (sv. spoveď)

PROGRAM BOHOSLUŽIEB A SVÄTÝCH OMŠÍ

10. apríla 2022 PALMOVÁ (KVETNÁ) NEDEĽA
07.30 – Svätá omša s požehnaním ratolestí (Pašie)
09.00 – Svätá omša s požehnaním ratolestí pre rodiny 
s deťmi (Pašie)
10.30 – Svätá omša s požehnaním ratolestí (Pašie)
 
14. apríla 2022 ZELENÝ ŠTVRTOK
18.00 – Svätá omša s obradom umývania nôh
21.00 – Ježišova rozlúčková reč 
Celonočná adorácia v „Getsemani“

 
15. apríla 2022 VEĽKÝ PIATOK – Deň pokánia a pôstu 
07.00 – Temné hodinky: Posvätné čítanie a Ranné chvály
10.00 – Pobožnosť Krížovej cesty
15.00 – OBRADY UTRPENIA A SMRTI JEŽIŠA KRISTA
do 20.00 – uctenie Kríža a poklona Spasiteľovi v Božom 
hrobe 
 
16. apríla 2022 BIELA SOBOTA 
07.00 – Temné hodinky: Posvätné čítanie a Ranné chvály
08.00–17.00 uctenie Kríža a poklona Spasiteľovi v Božom 
hrobe 
19.30 – VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA (krst 4 dospelých, obnova 
krstných sľubov) 
 
17. apríla 2022 NEDEĽA ZMŔTVYCHVSTANIA PÁNA 
07.30 – Svätá omša s požehnaním veľkonočných jedál
09.00 – Svätá omša pre rodiny s deťmi
10.30 – Svätá omša (farská)
14.30 – PROCESIA so Sviatosťou Oltárnou a sochou 
Vzkrieseného 

18. apríla 2022 VEĽKONOČNÝ PONDELOK 
07.30 – Svätá omša; 
10.30 – Svätá omša (farská)

KONTAKT NA FARSKÝ ÚRAD:

e-mail: farnostdl@dominikani.sk 

telefón: +421 2 459 80 131

www.dunajskaluzna.fara.sk 
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MEDAILÓN – KAROL SZEIBECZEDER
Vážení čitatelia, v  každom čísle Luž-

nianskeho spravodaja Vám prinášame roz-
hovory, medailóny či spomienky na osob-
nosti nášho obecného života, ktoré boli 
v predchádzajúcom roku ocenení za svoje 
zásluhy o rozvoj obce.

Minulý rok v septembri 2021 ocenenie 
z rúk starostu obce CENU STAROSTU OBCE 
pre pána Karola Szeibeczedera, In memo-
riam, prevzala jeho manželka pani Klára 
Szeibeczederová. Cena mu bola udelená 
pri príležitosti 100. výročia založenia futba-
lu v obci „Za celoživotnú prácu pre rozvoj 
spoločnosti v oblasti futbalu“. 

Prinášame spomienku na pána Karola 
Szeibeczedera jej očami a jej srdcom.

Narodil sa 19. novembra 1944. Bol 
„vojnovým“ dieťaťom, keď život vtedajšej 
doby bol poznačený útrapami a  nepoko-
jom. Jeho rodičia patrili k  starousadlíkom 
a  boli v  ohrození pred vysťahovaním do 
Rakúska. Nakoniec však ostali a žili svojim 
jednoduchým, skromným životom.

Tu v Jánošíkovej chodil Karol do základ-
nej školy. Strednú poľnohospodársku školu 
absolvoval v Bernolákove a v štúdiách po-
kračoval na Vysokej škole poľnohospodár-
skej v Nitre, ktorú úspešne ukončil.

Písal sa rok 1973. Náhoda či osud chcel, 
aby som stretla mladého muža, ktorý rov-
nako ako ja, len nedávno po ukončení štú-
dií začal pracovať. Vtedy som netušila, že 
s Karolom prežijem 35 rokov.

Nastúpil do miestneho poľnohospo-
dárskeho družstva. Naše cesty a vzťahy sa 
zblížili, keď som začala učiť na Základnej 
deväťročnej škole v  Nových Košariskách. 
V roku 1974, keď sa naše tri dediny spojili 
v jednu spoločnú s názvom Dunajská Luž-
ná, sme sa aj my dvaja zobrali. Čakala nás 
stavba rodinného domu, výchova dvoch 
detí, ale aj práca v našich povolaniach.

Karol postupne vykonával funkcie ako 
mechanizátor, vedúci Strojno-traktorovej 
stanice a  v  roku 1993 sa stal predsedom 
JRD v Dunajskej Lužnej. Družstvo viedol až 
do svojho odchodu do dôchodku. Posled-
né roky v  jeho práci ho silno obmedzoval 
vážny zdravotný stav.

Ťažko mi je posudzovať jeho pracovnú 
činnosť. Ale jedno viem s  istotou, že zá-
ujmy družstva a  družstevníkov boli vždy 
u neho na popredných miestach. Celý svoj 

život bol úprimným pomocníkom všetkým 
svojim spolupracovníkom, susedom aj zná-
mym. Na srdci mu ležala nielen prosperita 
JRD, ale aj celej obce.

Od mladosti rád športoval, najmä fut-
bal bol jeho vášňou. Najprv ako hráč, po-
tom tréner, funkcionár a  nakoniec aj ako 
predseda futbalového klubu TJ Družstev-
ník Úsvit. Stopy po jeho činnosti sú aj vo 
výstavbe nového športového areálu v obci.

Všetky jeho aktivity v  práci i  športe 
sa prelínali s  jeho rodinným životom. Na-
vzájom sme sa silno podporovali. Zostáva 
s nami naďalej v našich srdciach a sme mu 
nesmierne vďační za vytvorenie silného ro-
dinného zázemia, z ktorého stále čerpáme 
láskavú energiu.

Pani Eva Pavelková, ktorá je aktívnou 
„pamäťou“ poľnohospodárskeho družstva, 
si tiež zaspomínala:

Pán Karol Szeibeczeder začal pracovať 
na PD Úsvit pri Dunaji v Dunajskej Lužnej 
po dokončení vysokej školy na mecha-
nizačnom stredisku ako mechanizátor. 
V roku 1974 sa okolité družstvá zlúčili s PD 
Úsvitom (Nové Košariská, Nová Lipnica 
a  Jánošíková ) a  to Hamuliakovo, Kalinko-
vo, Rovinka, Alžbetin Dvor a  Miloslavov. 
Neskôr bol preložený na úsek technických 
služieb, na pozíciu vedúceho strediska do-
pravy v  Rovinke. Pod jeho vedením stre-
disko dopravy bolo vybudované, zveľade-
né. S vodičmi nákladných vozidiel, ťažkých 
strojov a tiež pracovníkov v dielni, v ktorej 
sa opravovali nákladné vozidlá, si veľmi ro-
zumel a určite aj dobrá atmosféra na pra-
covisku prispievala k stále dobrým pracov-
ným výsledkom.

V roku 1993 kandidoval za predsedu PD 
Úsvit pri Dunaji a túto funkciu vykonával až 
do roku 2003. 

V  družstve sa obhospodarovalo cca 
5000 ha ornej pôdy, pracovalo tu asi 1380 
členov. Zamerané bolo najmä na výrobu 
mlieka, hovädzieho mäsa, bravčového 
mäsa, výkrm moriek, výkrm hovädzieho 
dobytka – býkov, chov jalovíc, plemenné 
prasnice a odchov odstavčiat. V rastlinnej 
výrobe to bolo pestovanie obilia, prevaž-
ne pšenice, jačmeňa, kukurice a  cukrovej 
repy. Neskôr sa začala pestovať repka olej-
ná a sója, na ktorú bolo potrebné vybavo-
vať dotácie. 

Nakupovali sa nové poľnohospodárske 
stroje, hlavne traktory,  budovali sa nové 
dielne. 

Veľké družstvo – veľký záber!
Za jeho pôsobenia družstvo prebehlo 

rôznymi zmenami, bola to hlavne transfor-
mácia družstva, ktorá bola veľmi dôležitá 
a náročná. 

Do transformácie sa prihlásilo vyše 
1800 oprávnených osôb, ktorí pri kolek-
tivizácii vložili do družstva svoj hnuteľný 
a  nehnuteľný majetok. Oprávnené osoby 
podľa zákona mali právo dožadovať sa vy-
rovnania svojho podielu. Odvtedy sa začal 
vyplácať aj nájom za prenajatú pôdu. Bola 
to veľmi ťažká a vážna situácia, ktorú tiež 
musel zo svojej pozície riešiť. 

Pracovníci družstva boli s  jeho prácou 
a  priateľským prístupom spokojní. Bol 
zvolený i do ďalšieho volebného obdobia, 
ktoré trvalo až do roku 2003. Neskôr sa mu 
začali hlásiť choroby a preto v kandidatúre 
nepokračoval. 

Z pozície predsedu družstva pomáhal aj 
pri výstavbe športového areálu – futbalo-
vého ihriska v obci. Taktiež z pozície pred-
sedu, členov predstavenstva a  spolupra-
covníkov podporoval aj mnohé spoločen-
ské organizácie v obci. Spomeniem dycho-
vú hudbu Lužanka, ktorú tiež podporoval. 
Jeho zásluhou bolo toto hudobné teleso 
vybavené hlavne hudobnými nástrojmi.

Jeho práca nebola vôbec ľahká. Na-
priek tomu pracoval s  veľkým nasadením 
a s láskou. Veď jeho stopy aj po 19 rokoch 
od skončenia svojej pracovnej činnosti sú 
stále viditeľné a trvalé...

Klára Szeibeczederová
Eva Pavelková
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KVAPKA V MORI

Všetko čo robíme, je iba kvapka v mori, ale keby sme 
to nerobili, tak tá kvapka by tam chýbala. 

Matka Tereza

V stredu, 2. marca t.r., sa na Obecnom úrade v Dunaj-
skej Lužnej za účasti starostu obce Dunajská Lužná Štefa-
na Jurčíka, starostu obce Miloslavov Milana Baďanského, 
starostu obce Rovinka Milana Kubeša, starostu obce Ka-
linkovo Jozefa Konráda a starostky obce Hamuliakovo Ing. 
Ludmily Goldbergerovej a zástupcov o.z. OMAPO uskutoč-
nilo uvedenie nového auta FIAT TALENTO do prevádzky 
prepravnej služby.

Vďaka úspešnému projektu OMAPO, o.z. „,Skvalit-
nenie prepravnej služby v mikroregióne Pridunajsko“ 
z MPSVR (23000 Eur) a za podpory samotného o.z. OMA-
PO a jeho sponzorov (9408 eur) sme mohli zrealizovať ná-
kup nového špeciálneho auta na skvalitnenie tejto služby. 
Auto má kapacitu 7+1, nainštalovanú hydraulickú zdvíha-
ciu plošinu na prepravu osôb na invalidnom vozíku. Pod-
mienky využívania pre občanov sa nemenia, tj. prepravu 
môžu využívať občania s trvalým pobytom – seniori, zdra-
votne znevýhodnení občania, rodičia s deťmi a občania, 
ktorí majú akútny nepriaznivý zdravotný stav (napr. zlo-
meniny, úrazy apod.). Cenník zostáva v platnosti od 1. 1. 
2021 a je zverejnený na webovej stránke obce Dunajská 
Lužná.

Riaditeľka a štatutárna zástupkyňa o.z. OMAPO Mgr. 
Andrea Tesáriková vo svojom príhovore povedala stručnú 
genézu vzniku, existencie a priblížila význam tejto sociál-
nej služby, ktorá funguje od roku 2000 t.j 22 rokov. Prínos 
pre občana - klienta – prijímateľa služby je skutočnosť, že 
má zabezpečenú dopravu z miesta bydliska až na miesto 
určenia bez toho, že je vystavený riziku pri prestupovaní, 
pri čakaní na spoje a pri peších presunoch. V mnohých 
prípadoch ide o odľahčovaciu službu, t.j. odľahčenie prí-
buzných, ktorí si nemusia brať voľno, resp. dovolenku 
a v neposlednom rade ide o príspevok ku kvalitnejšiemu 
životu občana. Tiež spomenula, že za obdobie prevádzky 
prepravnej služby bolo približne 20 tisíc prepravených 

osôb, z toho z Dunajskej Lužnej 14 tisíc. 
Aj to svedčí o žiadanosti tejto služby, kto-
rá pomáha tým, ktorí ju potrebuju. Má 
v sebe aj taký významný a ojedinelý prvok, 
akým je úspešná dlhoročná medziobecná 
spolupráca v sociálnej oblasti. Projekt bol 
dvakrát vo finále v súťaži Oskar bez ba-
riér, ktorú organizuje ZMOS. Poďakovala 
všetkým starostom a starostke aj za účasť 
na uvedení auta do prevádzky a tiež za 
podporu tohoto projektu, ale aj všetkým 
členom o.z. OMAPO, ktorí vynakladajú 
nemalé úsilie na zabezpečenie fungova-
nia prepravnej služby a zároveň popriala 
vodičovi Milanovi Crhovi veľa šťastných 
kilometrov s novým autom a veľa spo-
kojných klientov. Záverom poukázala na 
skutočnosť, že aj táto služba, je možno pre 
iných len nepatrná kvapka v mori sociálnej 
pomoci, ktorá je nevyhnutná k súčasnému 
životu v tejto náročnej dobe. Ale v mno-
hých prípadoch veľmi dôležitá. 

Pán starosta obce Dunajská Lužná Šte-
fan Jurčík vo svojom pozdrave okrem iné-
ho poďakoval a ocenil úsilie o.z. OMAPO, 
ktoré je premenené do konkrétnej služby 
– pomoci našim občanom. Spomenul za-
čiatky prepravnej služby a adresoval slová 
vďaky pani Ing.Oľge Reptovej, ktorá svoju 
myšlienku pomáhať zrealizovala a  preta-
vila do skutočnej pomoci svojim spoluob-
čanom, ktorí sú odkázaní 
na túto sociálnu službu. 
Požiadal nielen zástupcov 
občianskeho združenia, 
ale aj ostatných zúčast-
nených zástupcov obcí, 
aby podporovali sociálnu 
službu – prepravnú služ-
bu, ktorej názov zľudovel 
a je zaužívaný aj ako ,,so-
ciálny taxík“, a aby služba 
plnila úlohy k spokojnosti 
občanov.

Pre úplnosť ešte uvádzame výsled-
ky prepravnej služby za rok 2021 za našu 
obec Dunajská Lužná. Z celkového počtu 
prepravených osôb 899, bolo z Dunajskej 
Lužnej 556, tj. 61,8 %. Najviac službu vyu-
žili seniori v počte 305, t.j. cca 55 %..

Ďakujeme MPSVR SR za poskytnutú 
dotáciu vo výške 23000 eur, ako aj o.z. 
OMAPO, sponzorom za príspevok 9408 
eur na kúpu uvedeného auta. Ďakujeme 
všetkým starostom obcí za spoluprácu, 
poslancom obecných zastupiteľstiev za 
podporu, dobrovoľníkom i všetkým pri-
spievateľom 2% daní, tak fyzickým ako aj 
právnickým osobám.

V prípade potreby prepravnej služby 
alebo informácií kontaktujte p. Andreu Te-
sárikovú na tel. č. 0907 365 572.

A. Tesáriková, O. Reptová
Fotodokumentácia:  

M. Tesárik, O. Reptová

ÚDAJE Z ROKU 2021

K 31. decembru 2021 bol počet obyvateľov v našej obci 7744.
Z toho: prisťahovaných obyvateľov 341, narodených 125,  

zomrelých 41 a odsťahovaných 183.

Zuzana Mészárosová, evidencia obyvateľstva na obecnom úrade

 
 



14		  Lužniansky spravodaj  2/2021

LOĎ, KTORÁ SA PLAVÍ DO NEZNÁMA

30 ROKOV SÚBORU PRVOSIENKA

Už ste si nás konečne všimli aj Vy? Ako 
Vami pohŕdame, keď sa presúvame hlučne 
po uliciach, aby sme sa mohli stratiť v našom 
azyle vzájomného prijatia niekde v  blízkom 
lesíku, tichu dvora, či garáži? Áno, boli sme 
aj tu – spoznáte nás podľa cintorína odpad-
kov: moscato, jager, vodka, LMky, mariška, 
Mko, piko, mariška, bongo, lacné malinovky, 
čipsy...

Prvá vlna covidu nás doslova vyvrhla 
z hlbín našich neradostných životov. A rovno 
pred Vaše oči. Veď čo? Škola zatvorená, more 
voľného času, aj tak si nás nikto nikdy poriad-
ne nevšímal.

Srdce mi ide puknúť od žiaľu, ktorý ani 
nedokážem vypovedať. Rozvod našich, več-
né hádky kvôli prachom, neláska, neprijatie, 
neúspech, sklamanie z  prvej lásky, depka, 
úzkosť, bezvýchodiskovosť. Áno, to všetko 
a ešte viac. Ale moja banda mi rozumie. 

Si náš. Zožeň cigy, skús vodečku nepozo-
rovane bez platenia vyniesť z  obchodu, keď 
bude henten niečo platiť. Prvá opitosť skoro 
do bezvedomia, prvé ťahy z  trávy, prespá-
vačka akože u kamošov. Minule ma už čapli 
v obchode, prišla aj polícia... 

Nie, toto žiadna škola, ani žiadny učiteľ, či 
psychológ, policajt, ba ani sociálka nikdy ne-
spraví! Chápeš? Chcem svojho otca a mamu 
SPOLU DOMA! Aby boli zase normálni!

Lenže to nejde. Ja viem. Ožierame sa, 
húlime, sexujeme, akože si užívame, ale aj 
tak to celé stojí vlastne za... Dráždime Vás? 
Provokujeme? Robíme zle? Toto je naše SOS! 
Ináč to nevieme. Sme v  totálnom srabe. Už 
to chápeš?! 

Odpozorované z našich životov, veľmi 
bolestné a veľmi aktuálne. Sú to desiatky na-
šich detí, ktoré takto citovo strádajú. Prosím, 
dajme im pocítiť, že sú naše, že nám nie sú 
ľahostajné. A nielen deti. Aj ich rodičia. Veľmi 

Tridsať rokov znamená veľa v  živote človeka, nieto v  živote súboru. Detský 
a mládežnícky folklórny súbor Prvosienka vznikol v októbri 1991 pri Miestnom 
odbore Matice slovenskej v Šamoríne s cieľom prezentácie a propagácie sloven-
ského folklóru a tradícií na Žitnom ostrove i jeho okolí a tiež snahou rozvíjať záujem 
o ľudové umenie a kultúru Slovenska u školopovinných detí.

Pri jeho zrode stáli Dušan Zaťko, Tatiana Hužovičová, manželia Ďurišovci, Gitka 
Ághová, Barborka a Andrejka Csánové a po umeleckej stránke ho ovplyvnili cho-
reografi Mikuláš Czingel, Andrea Jágerová, Naďa Čermáková a Mária Patlevičová.

Činnosť DaMFS Prvosienka sa v roku 2003 rozšírila aj na Dunajskú Lužnú pro-
stredníctvom Ľudmily Jáchimovej a Soni Jáchimovej, ktoré začali vyučovať ľudový 
tanec na základnej umeleckej škole v obci.

V súčasnosti súbor vedú Ľudmila Jáchimová, Katarína Schwarzová a Soňa Jáchi-
mová.

Pripraviť program k okrúhlemu výročiu je vždy výzvou, kedy je potrebné zohľad-
niť predošlú tvorbu, možnosti aktuálneho personálneho zloženia súboru, krojové 
vybavenie i finančné prostriedky, ktoré sú k dispozícii. V neposlednom rade je to 
nadšenie a chuť do tvorby nového programu ako u detí a vedúcich, tak i u trpezli-
vých rodičov.

S prípravou súbor začal už začiatkom roku 2020 nácvikom základných taneč-
ných prvkov a  speváckou prípravou. Podarilo sa zabezpečiť originálne súčiastky 
krojov z rôznych regiónov Slovenska, z prostriedkov obce Dunajská Lužná zakúpiť 
tanečnú obuv pre deti.

Pandémia koronavírusu však prípravy skomplikovala a výročie odsunula. Bolo 
nesmierne ťažké udržať členskú základňu, pracovať sa dalo len v malých skupinách 
a online nácvikoch, čo hlavne mladšie deti demotivovalo a svoju úlohu zohral aj 
pochopiteľný strach rodičov zo zhromažďovania sa.

Začínali sme teda viackrát nanovo. Optimizmus u vedúcich i detí sa nám poda-
rilo udržať a v súčasnej dobe pracujeme na síce skrátenej verzii pôvodného progra-
mu, ale s pevným presvedčením, že sa nám ho podarí uviesť na javisko v  jeseni 
roku 2022.

Práve v súčasnej dobe je veľmi potrebné oprieť sa o múdrosť našich prarodičov, 
ktorá sa nám prihovára prostredníctvom tradičnej slovenskej kultúry v jej tancoch, 
spevoch, detských hrách a zvykosloví.

Držte palce 30-ročnej Prvosienke, nech sa dielo podarí...
Kontakt:

Ľudmila Jáchimová, DaMFS PRVOSIENKA, +421 (0) 905 50 77 22
samorin.prvosienka@gmail.com

www.prvosienka-samorin.sk

nás potrebujú. Každý z nás im môže vdýchnuť nádej. 
Pohľadom, gestom, slovom, pozornosťou, záujmom. 
Podporou. Ale aj prísnym napomenutím, ak treba. Lás-
ka býva aj prísna. Opakom je ľahostajnosť. Neodvra-
cajme sa od nich, prosím.

Ďakujem všetkým za všetkých, za každé gesto oby-
čajného ľudského záujmu a porozumenia.

Chceme byť milovaní,
ak sa nám to nepodarí, chceme byť obdivovaní,
ak sa nám ani to nepodarí, chceme byť obávaní, 
ak sa nám ani to nepodarí, 
chceme byť nenávidení a opovrhovaní,
jednoducho chceme v druhých 
prebudiť nejaké emócie.
Lebo duša sa trasie pred prázdnotou 
a túži po kontakte za každú cenu.

(Hjalmar Söderberg, In: Doktor Glas)

Veľká noc je o nádeji na nový život!

Peter Paľaga
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ZELENÁ DUNAJSKÁ LUŽNÁ, NEZISKOVÁ ORGANIZÁCIA, INFORMUJE
Milí spoluobčania,

vždy sme radi prispievali do Lužnian-
skeho spravodaja informáciami o rôznych 
vydarených akciách, ktoré sa uskutočni-
li, alebo sme ich len pripravovali pre Vás, 
hlavne pre seniorov a ich rodinných prís-
lušníkov. Teraz bolo však dlhšie obdobie 
ticha, pandémie, opatrení. V tomto období 
bolo ťažké pripravovať akcie, ale i napriek 
nepriaznivému času sa nám aspoň v ob-
medzenom množstve účastníkov v prvých 
mesiacoch nového roku podarilo zorgani-
zovať cestovateľský večer, alebo cestova-
nie svetom.

Náš dlhoročný sprievodca Marcel 
Šmátrala nás posprevádzal koncom janu-
ára po štátoch Litva, Lotyšsko, Estónsko a 
vo februári po Karibiku - Malé Antily. Bolo 
to zaujímavé poznávanie histórie, men-
tality ľudí, spôsobu fungovania školstva, 
zdravotníctva, obchodu, dopravy, turizmu, 

gastronómie ale aj celkový náhľad na jed-
notlivé krajiny a ich vzťahov k susedným 
štátom. Cestovateľský večer o Španiel-
sku pripravujeme tento raz s Marcelom 
Šmátralom vo štvrtok 7. apríla o 18.00 h. 
v ZRC 2 v cukrárni MaMi. Je potrebné sa 
vopred nahlásiť, nakoľko počet miest je 
obmedzený. Tešíme sa!

V predchádzajúcich rokoch sme často 
spolu navštevovali aj divadlá. Malo by sa 
nám to podariť v priebehu nasledujúcich 
mesiacov. Radošínske naivné divadlo nás 
privíta v stredu 27. 4. 2022 a uvidíme hru 
Pán strom. Ďalšie divadelné predstavenia, 
o ktoré sme požiadali, nám majú jednot-
livé divadlá potvrdiť až koncom marca, čo 
budeme avizovať.

Chystáme pre Vás aj celodenné výlety 
na Slovensko 10. 5. 2022 – Modra, Bud-
merice, Vištuk, Pezinok spolu s ochutnáv-
kou vín a zájazd do Rakúska 25. 5. 2022, 
kde by sme spoznali krásne mesto Graz. 

Toto sú pripravované aktivity, na ktoré vás 
už teraz srdečne pozývame.

Všetky podrobné informácie budú 
zverejnené vždy na oznamovacích ta-
buliach v Zdravotno-relaxačnom centre 
1. aj 2. a na našej stránke  www.zrc.sk.  
Na nové zážitky s Vami sa teší a krásne pre-
žitie sviatkov jari vám praje 

rodina Oltusová

SPOLOK RODÁKOV M.R.ŠTEFÁNIKA A JEHO TRADIČNÉ AKCIE
Po ročnej prestávke pre pandémiu Covi-

du-19 sme sa opäť stretli vo väčšom počte 1. 
marca na konci fašiangového obdobia. Obsa-
hom nášho stretnutia bolo zhodnotenie činnos-
ti za uplynulý rok, ale aj zameranie činnosti na 
tento rok. Tentokrát sme prežili príjemné chvíle 
v priestoroch reštaurácii OFK. Na začiatku roko-
vania sme vyjadrili znepokojenie nad realitou 
vojnového konfliktu medzi Ukrajinou a Ruskom, 
ktorý nás zasiahol ráno 24. februára, veď celý 
svet zasiahol smútok, ale aj vlna odhodlania 
akokoľvek pomôcť.

Potom sme sa venovali programu, teda 
zhodnoteniu činnosti za uplynulý rok, v ktorom 
najviac rezonovali zážitky z návštevy hradu v 
Čachticiach, ako aj zo spomienkovej slávnosti 
na Košariskách a v Priepasnom pri výročí naro-
denia M.R.Štefánika. V tomto roku sa naša čin-
nosť zameria najmä na :
–	 tradičné upratovanie Parku M. R. Štefánika 

– 8. apríla – jarné, október – jesenné – ter-
mín upresníme; 

–	 3. mája – individuálna účasť na spomienko-
vej slávnosti na Bradle pri príležitosti 103. 
výročia tragickej smrti M.R. Štefánika;

–	 vlastenecká pochôdzka (103. výročie tra-
gickej smrti) 4. mája so začiatkom o 8. hod. 
pred ev. kostolom a v kostole, ako aj zájazd 
do Ivanky pri Dunaji;

–	 5. ročník tradičného futbalového turnaja 
o Pohár M. R. Štefánika v spolupráci s OFK 
dňa 7. mája (čas upresníme)

–	 koncom mája zájazd do Levoče (s návštevou 
aj Spišskej Novej Vsi – klub M. R. Štefánika)

–	 21. júla – účasť na spomienkovej slávnosti 
pri 142. výročí narodenia M. R. Štefánika 
– Košariská, Priepasné, Vrbovce; v rámci 
dlhodobého projektu „Poznávajme svoju 
históriu“;

–	 21., alebo 29. októbra – regionálne stretnu-
tie – 104. výročie vzniku prvej ČSR (termín, 
ako aj miesto včas upresníme podľa termínu 
volieb do miestnej a územnej samosprávy);

–	 dve stretnutia s pracovníkmi Historického 

ústavu – prednášky o M. R. Štefánikovi – 
nová odborná kniha, ale aj „Vlastenci a hr-
dinovia“ (Slováci v prvom odboji) – termíny 
včas oznámime. 
Po oficiálnom programe bolo, ako ináč, aj 

fašiangové občerstvenie. Postarali sa o to za-
mestnanci reštaurácie OFK – výborná kapust-
nica, ale aj pani Anka Ághová, ktorá sa blysla 
skvelými šiškami. Na záver sme si pripomenuli 
okrúhle výročie členov symbolickým karafiá-
tom, ale aj tichou spomienkou na odchod čle-
nov: pani Haukeová a pani Awwadová.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k prípra-
ve, ale aj za aktívnu účasť na stretnutí pani 
Ághovej, Pavelkovej, Tesárikovej, Krutej, Korči-
čiakovej, pánovi Tesárikovi, Fajnorovi a Noskovi. 
A samozrejme aj pánovi Jánošíkovi, prezidento-
vi OFK, za poskytnutie priestorov reštaurácie 
a jej zamestnancom. 

O. Reptová
Foto: A. Tesáriková
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Vážení čitatelia, dovoľte nám, aby sme Vás v krátkosti informovali o 
dosiahnutých výsledkoch našich členov Základnej organizácie chovateľov 
poštových holubov Dunajská Lužná počas pretekovej sezóny v roku 2021.

 Hlavná preteková sezóna v mesiacoch máj - júl 2021 začala s takmer 
trojtýždňovým oneskorením. Že coronavírusové ochorenie už pomerne 
dlho nedáva riadne spať nielen nám, ale tiež celému svetu, si pomaly už 
začínáme zvykať No koncom apríla uplynulého roka bola v našom regióne 
zistená ešte naviac aj vtáčia chrípka, čo samozrejme posunulo začiatok 
našej pretekovej sezóny poštových holubov. Po uvoľnení opatrení prísluš-
nou Regionálnou veterinárnou a potravinovou správou SR sme nakoniec 
odleteli 9 pretekov z Česka a 5 pretekov z Nemecka v rozpätí od 170 do 
770 km. Po sčítaní bodov v jednotlivých pretekoch o Majstra našej zák-
ladnej organizácie vyšlo takéto poradie najúspešnejších chovateľov:

1) Ladislav Madaj    	 získal 4 114 bodov
2) František Konrád    	 4 082 bodov
3) Jozef Géhry    	  3 329 bodov

 Na rozhraní mesiacov august – september 2021 pokračovala prete-
ková sezóna mláďat (súťažia len mladé holuby ročníka 2021). Toto sú-
perenie pozostávalo z piatich pretekov z Česka v rozpätí od 170 do 360 
km. Pre našich občanov môže byť iste zaujímavé, že tieto vzdialenosti sú 
schopné prekonávať mladé holuby, ktoré z pohľadu ich veku majú v čase 
súťaženia približne 4 až 6 mesiacov. A teda sú už schopné vrátiť sa na svoj 
materský holubník.

A dopadlo to takto:

1) Jaroslav Borák    	 získal 1 797 bodov
2) Ing. Daniel Krajčík PhD.   	 1 713 bodov
3) Ladislav Madaj    	 1 689 bodov 

Srdečne blahoželáme.
Výbor ZO CHPH
Dunajská Lužná

JEDNOTA DÔCHODCOV V DUNAJSKEJ LUŽNEJ – PLÁN AKTIVÍT NA ROK 2022

POŠTOVÉ HOLUBY – LETU ZDAR

Aktivity počas roka: 
•	 Výlet do Kremnice a Hronského Beňadika  

so sprievodcom
•	 2× celodenný výlet na termálne kúpalisko  

Dunajská Streda
•	 Divadelné predstavenia, výstavy, koncerty
•	 Turistika v prírode
•	 Brigády a dobrovoľnícke práce
•	 Športové hry seniorov „Olympijské hry“
•	 Chôdza s prezentáciou histórie obce
•	 Opekačka v prírode
•	 Posedenie pri čaji
•	 Posedenie pri knihe
 

Počas týždňového stretnutia sme pripravili zaujímavé pre-
zentácie, prednášky s besedou na rôzne témy. Napríklad:
•	 práca s počítačom
•	 doba digitalizácie
•	 finančná gramotnosť
•	 cestovanie po Arménsku 
•	 stromy a pralesy
•	 minerály a vzácne kamene 
•	 životospráva 
•	 výtvarné práce 
•	 história Žitného ostrova
•	 zdravá kozmetika 
•	 ako napísať závet
•	 lieky, bylinky a ich použitie
•	 záhradnícke rady  Výbor JDS Dunajská Lužná

Zdenka Frčková, predsedníčka JDS Dunajská Lužná 

Výročná schôdza 2. apríla 2022 v sobotu o 14.00 hod. v MKS
„Úcta k starším“ 8. októbra 2022 v sobotu o 14.00 hod. v MKS

Mesačné porady výboru: raz za mesiac, prvý utorok v mesiaci od 13.00 do 15.00 hod.

Pravidelné týždenné stretávania sa na aktivitách:  
každý utorok od 16.00 do 18.00 hod. na štadióne OFK, ak nie je inak uvedené.

 
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KALENDÁRIUM JARNEJ  ČASTI  SEZÓNY 2021/22 OFK DUNAJSKÁ LUŽNÁ
Uvoľnením opatrení a  opätovným návratom ku organizovaniu 

podujatí, takmer bez obmedzení, sa naplno spustila aj športová činnosť 
členov, hráčov a hráčok OFK Dunajská Lužná.

Od polovice marca 2022 do polovice júna 2022 majú všetky družstvá 
OFK naplánovaný termínovník zápasov jarnej časti jednotlivých súťaží. 
Prehľad o  tom je možné nájsť na mieste, kde sú „všetky góly v  jednej 
sieti“, a  to na internetovom portáli: https://sportnet.sme.sk/futbalnet/ 
(pri zadaní do vyhľadávača „OFK Dunajská Lužná“).

Podrobne je možné vždy aktuálne nájsť informácie, ako sa darí 
jednotlivým družstvám OFK, na webovom sídle klubu: www.ofkdulu.sk 
 
Čo všetko má OFK naplánované na jar 2022 (marec až jún 2022)?

Kalendárium podujatí OFK Dunajská Lužná
23. 04. 2022 (sobota): Zbojnícka veselica
30. 04. 2022 (sobota): Majáles 2022
07. 05. 2022 (sobota): Turnaj o Pohár M. R. Štefánika (spoluorganizátori: 
Spolok rodákov M. R. Štefánika, MO Matice slovenskej, Aktívna Dunajská 
Lužná)
14. 05. 2022 (sobota): MUFUZA (zápas) a  ukážky hasičskej techniky 
(spoluorganizátori: Rozárka, o. z., Aktívna Dunajská Lužná) 
21. 05. 2022 (sobota): Koncert MIRA JAROŠA – Festival detí a mládeže 
(pod záštitou poslanca BSK Juraja Jánošíka) 
04. 06. 2022 (sobota): Medzinárodný mládežnícky turnaj z príležitosti 
Osláv 100 rokov futbalu v  Dunajskej Lužnej + AUTOGRAMIÁDA 
reprezentantov SR
18. 06. 2022 (sobota): Koncert POLEMIC (pod záštitou poslanca BSK 
Juraja Jánošíka) 

Oslavy 100 rokov futbalu v Dunajskej Lužnej:
24. 06. 2022 (piatok):
Zápas postupujúcich: Mužstvo sezóny 2001/02 – Mužstvo sezóny 
2010/11, Oceňovanie bývalých hráčov OFK, ľudová zábava
25. 06. 2022 (sobota): 
Hlavný program OSLÁV 100 ROKOV FUTBALU V DUNAJSKEJ LUŽNEJ,   
(spoluorganizátor: Obec Dunajská Lužná)
Slávnostný program (účasť vrcholných predstaviteľov SFZ, BSK, starosta 
Dunajskej Lužnej a starostovia okolitých obcí, poslanci OZ a ďalší hostia), 
Oceňovanie členov OFK, ľudová veselica
 
PaedDr.Juraj Jánošík 			    Marián Janšák
 prezident OFK 				    športový riaditeľ OFK

CENTRUM N.O .
DOMOVSKÉ VZDELÁVACIE

pomáha mladým dospelým aj vďaka Vám v roku 2022

Aj v roku2021 sa viac ako 300 mladých dospelých rozhodloosamostatniť a vstúpiť do reálneho
života.Domovské vzdelávacie centrum v Dunajskej Lužnej ponúka ubytovanie, zabezpečenie
práce, kurzy varenia, počítačové kurzy, výučbu cudzích jazykov, sociálne poradenstvo a pocit

domova našim mladým dospelým, ako aj jednotlivcom z Centier pre deti a rodiny.

VVaaššee 22%% zznnaammeennaajjúú pprree nniieekkoohhoo cceellýý ssvveett
Naša nezisková organizácia sa aj v roku 2022 uchádza o darovanie

Vašich 2% zdaní fyzickýcha právnických osôb.

Číslo účtu: SK3511000 000002663720075
Právna forma: neziskováorganizácia
Kontakt: www.dvcno.sk

Mgr. Daniel Mikloško,PhD.
RiaditeľDVC n.o.

Domovské vzdelávacie centrum n.o., Jánošíkovská 791, Dunajská Lužná 90042,IČO: 36076996

Domovskévzdelávacie
centrum



18		  Lužniansky spravodaj  2/2021

Ďakujeme darcom krvi za ich účasť na bezpríspevkovom odbere dňa 15. 03. 2022 na Obec-
nom úrade Dunajská Lužná. Odberu sa zúčastnilo 48 darcov, z toho 7 prvodarcov.

Miestny spolok Slovenského červeného kríža

POĎAKOVANIE DARCOM KRVI

Prajeme Vám príjemné a pokojné 
prežitie sviatkov Veľkej noci

Kontaktné údaje Miestneho spolku SČK:
https://sites.google.com/view/cer-
veny-kriz-dunajska-luzna/domov

cervenykriz.dl@gmail.com
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Nakombinujte 

Nakombinujte 

si 

si 

svoje vlastné 

svoje vlastné 

menu 

menu 

do 

do 

500g 

500g 

5,50€. 

5,50€. 

5,50€ 

Polievka 

Polievka 

zvýhodnená 

zvýhodnená 

+ 

+ 

1€

1€
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Viac informácií a prihláška na ukážkovú hodinu na

www.artesia.sk

Hudobné kurzy
v Dunajskej Lužnej

Prvé krôčiky k hudbe: pre deti od 1,5 do 4 rokov

Rytmické krôčiky: pre deti od 4 do 6 rokov

„ Nie sú nehudobní ľudia. Sú len nerozvinuté talenty.“

www.yamahaskola.sk

Kvalitné hudobné vzdelávanie pre deti už od 4 mesiacov.

Hudobná škola YAMAHA
Mestská knižnica, Kapucínska 3

814 79  Bratislava
0905 635 808

www.artesia.sk            info@artesia.sk

VYUČUJEME AJ V NEMECKOM JAZYKU!

LingArt - Mariánska 487/1, Dunajská Lužná



 

 

Zberný dvor v Dunajskej Lužnej 
Zberný dvor nájdete na Jánošíkovskej ulici smerom na Kalinkovo oproti družstevnému dvoru PD Úsvit. 

 

Marec – október Streda 12:00 – 18:00 Sobota 9:00 – 18:00 

November – február Streda 12:00 – 17:00 Sobota 9:00 – 16:30 
Na zberný dvor v Dunajskej Lužnej je povolené vyvážať vytriedené zložky komunálneho odpadu: papier, kompozitné obaly 
(tetrapaky), sklo, plasty, kovy, drobný stavebný odpad (za poplatok 0,050 €/kg, len v sobotu!), biologicky rozložiteľný 
odpad zo záhrad, objemný odpad (drevené časti nábytku), elektro odpad, akumulátory, batérie, textil a obuv. 
 
Vstup na zberný dvor je možný len s čipom. Čip je pridelený poplatníkovi na základe úhrady poplatku za vývoz komunálneho 
a drobného stavebného odpadu v obci.  
 
Na zbernom dvore je možné odovzdať len vytriedené zložky komunálneho odpadu, a to osobitne: 
Papier 

 noviny, časopisy, papierové a kartónové obaly, vrecia, krabice 
 nesmie byť znečistený potravinami, olejom, dechtom, farbami a pod., musí byť zbavený kovových častí, indiga, plastových 

súčastí, alobalov a pod. 
Kompozitné obaly - Tetrapaky 

 viacvrstvové obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav a džúsov, vína a pod. 
Sklo 

 sklené fľaše biele aj farebné bez uzáverov z kovu, plastu a pod., poháre, sklo z okenných tabúľ, iné sklené obaly 
 nepatria sem taniere, porcelán, zrkadlá, lepené sklá, sklá z monitorov a obrazoviek, sklenené obaly s obsahom 

nebezpečných látok 
Plasty 

 fľaše zošliapnuté, vo fóliových vreciach 
 fľaše z nealko nápojov, sirupov, vína a pod., fľaše od čistiacich prostriedkov, šampónov, aviváže, destilovanej vody, 

tekutých mydiel, bandasky neznečistené olejom, igelitové tašky, fólie z pracích práškov, fólie zo stavebnín, strečové fólie, 
 penový polystyrén, nesmie sa miešať s ostatnými plastami, ukladá sa do samostatných vriec 
 plasty nesmú byť znečistené potravinami, olejom, dechtom, farbami a pod. 

Kovy 

 kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, kovové tuby z pást, kovové súčiastky, drôty, káble (bez bužírky), starý riad, obaly zo 
sprejov, kovový šrot, oceľ, farebné kovy, hliníkové a kovové viečka a obaly, klince, sponky, kľúče, zámky, konzervy 
z kompótov a iných potravín (vypláchnuté bez zvyškov), plechovky z nápojov (vypláchnuté), oceľové plechovky a pod. 

 kovy bez obsahu a znečistenia ropnými a nebezpečnými látkami 
Drobný stavebný odpad – len v sobotu! 

 množstvo bez obmedzenia za poplatok 0,050 €/ kg; v súlade s § 32 Všeobecne záväzného nariadenia obce Dunajská 
Lužná č. 5/2015 o miestnych daniach a miestnom poplatku 

 za drobný stavebný odpad sa považuje najmä: betón cementový, dechtová lepenka, dlaždice a obkladačky, kamenná 
drvina, keramická dlažba, kvádre, linoleum, obkladacie dosky, odpad z demolácií, odpadová dechtová lepenka, piesok, 
sadrokartón, sadrové dosky, sklo s drôtenou vložkou, sklolaminát, stavebná suť – zmes, strešné krytiny – cementové, 
strešné krytiny – pálené, tehlová drvina, tehly odľahčené, tehly plné, tvárnice plné betónové, tvárnice pórobetónové, 
tvárnice škvarobetónové, umakart, výkopová zemina 

 drobný stavebný odpad je možné na zbernom dvore odovzdať vždy len v sobotu počas otváracích hodín zberného dvora 
Biologicky rozložiteľný odpad 

 biologicky rozložiteľný odpad (tráva, konáre, lístie...) 
Objemný odpad 

 drevené časti nábytku – LEN v demontovanom stave BEZ sklenených výplní a plastových či kovových častí ako pánty, 
kľučky a pod. 

Elektro odpad 

 kompletný, bez chýbajúcich komponentov (televízory, PC, rádiá, elektrické hračky, pračky, a iné elektrické zariadenia 
pochádzajúce z domácností) 

Akumulátory a batérie 

 batérie a akumulátory z osobných vozidiel 
Textil a obuv 

 do určených kontajnerov 
 
Na zberný dvor NIE JE POVOLENÝ vývoz: 
 Zmesového komunálneho odpadu, t. j. zmiešaného odpadu z domácností. 
 Objemného odpadu ako napr.: PVC, molitan, matrace, koberce, kreslá a sedačky, komponenty z motorových vozidiel 

a pod. 
 Pneumatík, ktoré sú od 1. 1. 2016 povinní bezplatne prevziať ich distribútori – teda pneuservisy, ktoré poskytujú 

pneumatiky v rámci svojej podnikateľskej činnosti konečnému používateľovi samostatne alebo ako súčasť servisu; 
za distribútora pneumatík sa považuje aj ten, kto vykonáva výmenu pneumatík bez ich predaja. 

 
Zber objemného odpadu a oddelene zbieraných zložiek komunálneho odpadu z domácností organizuje obec trikrát ročne. 
Občania sú o termínoch zberu informovaní prostredníctvom rozhlasu a webovej stránky. 
Obec Dunajská Lužná má zavedený množstvový systém zberu komunálnych a drobných stavebných odpadov. Každá domácnosť 
si môže prispôsobiť veľkosť nádoby podľa množstva odpadu, ktorý vyprodukuje. 
Od 1. 1. 2016 je možné za uloženie odpadu na inom mieste než na mieste na to určenom obcou podľa § 115 ods. 1 písm. c) 
zákona  uložiť pokutu do výšky 1.500,00 €. Ak budú náklady na odstránenie nezákonne uloženého odpadu presahovať výšku 
266,00 €, vinník sa dopúšťa trestného činu. 



 
TERMÍNY ZBERU KOMUNÁLNEHO ODPADU V OBCI DUNAJSKÁ LUŽNÁ 

 
 

Termíny zberu vytriedených zložiek komunálneho odpadu na rok 2022 

        Plasty Papier Sklo 

  

priehľadné 
plastové 
vrecia a 
1100l 

iba 1100l 120l a 1100l iba 1100l 1100l nádoby 

Január 19 19 5 5 18 
Február 16 16 2 2 15 
Marec 30 11,30 2 2,28 15 
Apríl 27 27 13 13 5 
Máj 25 10,25 11 11 3,31 
Jún 22 22 8 8 28 
Júl* - - - - - 

August* - - - - - 
September* - - - - - 

Október* - - - - - 
November* - - - - - 
December* - - - - - 

* termíny vývozu budú zverejnené v dostatočnom časovom predstihu na web stránke obce 
 
Nádoby a vrecia s odpadom musia byť pripravené k manipulácii vopred jeden deň  
pred stanovený termínom vývozu. 
 
Na zber papiera a plastov z domácností slúžia na tento účel určené nádoby alebo vrecia, 
pričom papier a plasty sa zbierajú samostatne.  
1100l nádoby na vytriedený odpad sú pridelené k bytovým domom alebo verejne 
prístupné pre poplatníkov na vyhradených stojiskách. 
 
 
 

Termíny zberu zmesového komunálneho odpadu na rok 2022 

     

  

1 x 7 dní 1 x 14 dní 1 x 28 dní 
120l, 240l a 1100l 120l a 240l 1100l 120l 

utorok utorok utorok utorok 
Január 4,11,18,25 11,25 4,18 11 
Február 1,8,15,22 8,22 1,15 8 
Marec 1,8,15,22,29 8,22 1,15,29 8 
Apríl 5,12,19,26 5,19 12,26 5 
Máj 3,10,17,24,31 3,17,31 10,24 3 
Jún 7,14,21,28 14,28 7,21 14 
Júl 5,12,19,26 12,26 5,19 12 

August 2,9,16,23,30 9,23 2,16,30 9 
September 6,13,20,27 6,20 13,27 6 

Október 4,11,18,25 4,18 11,25 4 
November 1,8,15,22,29 1,15,29 8,22 1 
December 6,13,20,27 13,27 6,20 13 


